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Háborus évnyitó Jelemtést adtak ki : 
Tankok, ködvetők, szörnyü súlyu a xoszkva érlekezletről bombák rikoltása kavarja fel szerte a 

vitágot; földőslutó milliók sírását csi- 
tilgatja a vénasszonyok nyara s itt, 
idehaza évtizedes öreg aj ók rázzák le 
csendben magukról a kánikuttai port. 
Ünnepre készülődnek. Nekik a nyári 
pihenés a téli álom s számukra igy a 
hervadó őszben kezdődik a tavasz, 
mert ilyenkor szökik fel bennük az 
élet.. az igazi élet. Nekik az az élet, 
ha petcenként birokra kelhetnek a 
serdülés fiatalosaa ruganyos izmaival, 

Tegnap este adták ki a moszkvai Németországgal kapcsolatban anmnyit 
értekezletről azt a jelentést, amit már tettek közzé, hogy a német tiszteket 
napok óta feszülten várt a világ közvé. azoknak az országoknak fogják kiszol- 
lenye. A jelentésből kiviláglik, hogy a gáltatni biráskodásra, ahol hegyetlan- 
felek nem jutottak minden tekiatetben kedéseiket elkövették. 
végleges megegyezésre. Több olyan Végül igea fontosnak tartják a 
puszta elvi jelentőségü döntés történt, tárgyató felek azt az elvi döntest, 
amit csak egy későbbi időpontban hogy egymásközt ielmerülő gyelk 
óhajtanak eszmecsere keretében végső intezésére londoni központtal egy euró- 
kifejezésre juttatni. Érdekesek az pai tanácsadó bizottságot álljtanak iel. 
egyes államokkal kapcsolatos jövőben bz eddig hírjorrások szerin a ei tanusitandó magatartások. Olaszország. többi kisebb államokról döntő formá- vetk askén zo mozikát ban többek kőzött a fasizmus teljes ban nem esett szó. A konierencia 

pések esetlen óvatosságában. Öh és megsemmitését tüzték bi célul. egész jellegére megjegyzi a német milyen szörnyű nagy tekintélyt tudnak Ausztriát visszakivánják állitani, de hivatalos állásfoglalás. hogy angol- tartani! Nézd csak meg azokat a riadt terhéül róják Tal, hogy a jelenleg folyó amerikai részről az egész eredmény félénkségü szemecskéket és zrcokat háborut Németorszaág oldalán köüzdi nem egyéb, mint a legteljesebb poli- akik olyan hatálmas respektussal te. Végig. Az állásfoglalásokból kivitáglik, tikai visszavonulás és Európának a kintenek rájuk, mintha egyenesen a hogy a balti államokat teljesen kiszol- Szovjet részére való kiszolgáltalása : 
menyország kapui volnának gáttatják ismételten a Szovjetnek. 

kallodlata nep ehet Podu m Nem lankad a Dnyeper-könyökben a harc bennük semmi megfélemlitő hanem. A nogai sikságán lelénleg folyó sozó német erőknek-erős partraszálló pont az ellenkezője kimondhatatlanul hatalmas küzdelem változatos képet vörös egységekkel kellett nehéz küz- 5ok szeretet Müséges, hallgatag őrei mutat. A közdelem kifejődése teljesen delmet vivnii. Az itteni hadműveletek ők egy sejtelmesen szép világnak, ott nyilt. A harc a Krimi félszigetre is teljes eredménnyel jártak. bent a falákon belül, ahol a mi leg. áfcsapott, amennyiben az itt állomá. drágább kincseink, gyermekeink nőnek m l lérre 
az evekkel vudalos zeret rerének Növekedik a harec hmevessége a Volturnomál bánatokat, csalódá tvi Az olasz arcvonalról érkező hirek ről számolnak be: A német védelem e. felcdhetes átek ér ódáso egyre erősödő csatákról és küzdelmek. litt szilárdan áll a lábán. ket szivnak magukba a falakkal és Mivatalos közlemény padokkal együtt s olyanná válnak, . mint egy vírágzó temetői Temető angolszász repülősépek berepüléséről mert elszámlálhatatlan kedves titoknak A Magyar Távirati Iroda jelenti;; tél elhagyták. maradnak örök néma őrei. De virágos Folyó hó 2 án, a keddi napon, a déli Visszarepülésük ugyanezen az umivona- temető, mert kő, fa, fal, minden halott órákban angolszász repülőgépek az ország lon történt. Bombázásról vagy egyéb kátok- sejtje az örőök fiatalságból fakadt nyugati határszélén több hullámban berepül- ról eddig nem érkezett jelentes. élette, vigyáz ! k tek, majd északnyugat felé az ország terüle- — Ez a világ nyilik meg most ujra- - ű fiaink ánkak selótt. Akk Bmecik A Költségvetés a képviselőházelőft 1ár n, szivesgen is rohan- A költségvetés a különböző tár-érfekezletet hivott össze. Az értekez- nsozzájuk. fszen előlk eke cák megvitatása után tovább meg- leten a pártok vezetői, illetőleg meg- titkat sém. Ok nem Aárok hém sz vitatás végett a képviselőház nyilt [bizottai vesznek részt és a költségve. tök vagy tokonok ktudnak kimond plénuma elé kerülg Ezt megelőzőleg tés képviselőházi tárgyalásával kap- hatatlan mélyen hallgatni is, meg- Kállai Miklós miniszterelnök pártközi [csolatos kérdéseket tárgyalják meg. érteni isi —— — : . világát, pedig talánsott volna fa, is, res felelősséggel forduljunk ollhonainxk- szép ta ei ean é viokzatosan kenyér is, fiatalság is, csak éppen az ban és isköláinkban népüak egyetlen Náemcsak az nvöltő halálsziránák--ki 1ten keze hull le rőluk és fiaikról. , reménysége felé: a magyar gyermek sértő réme ólálkodik itt az ország ege. Hogy nálunk még igy van, nem felé. Ma minden felelőtlen szó és fsl- felett, hanem itt van az áldott béké. 4 mi érdemünk. Mert ha fizetést érde letes nevelői munka, istenkáromtás ás nek ez a virágos szigete is. Aki elé- melnénk lázadó türelmetlenségünkért hazaárulás Az ilyen időkben kell gedetlen és türelmetlen, aki aggódva is már több bügtetést érdemelnénk, megpróbálnunk lelki és szellemi tehex- mnéz a tél elé, az gondoljon magába. Mindannyian lássuk meg az idők ször- irkóképességünket, mert sivárabbnl borzadó alázattal arra, hogy a világ nyü, véres intéséből, hogy a Világ- ebb lehetőségek közölt hkélszeres számtalan pontján fekete üszökbe kormányzó kezében vagyunk. A meg munkát kell kifejtenünk a magyar jövő rogyva siratják az iskolák nemzetük nem érdemelt felsőbb türelem pedig épitésében ! Tiatalságának ezt a jövőtrejtő-fehér [inditson bennünket arra, hogy kétsze- BALOGH SÁNDOR 
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Fürdés rendje: Mátfön csak kád 
Keddem egész nap nők 

fürdő Péntekan csak kád fürdő 

sSzombaton délg fériak k Szerdánn , férfiak " déltől nök 
—— Csüt. s nök Vasárnap 1-ig ferfiak llpjdnek 

Nimes jogi alapja 
szerződésnek a trianoni 

Huszonőt éve annak, hogy az 
októberifélresikerült forradalom 
végzetébe sodorta sz országol. 
A végzet és a sors utja Trianon 
felé vezetett, ahol létrejött az 
a .békemü", smelynek alapját 
a gyülölködés képezte. Idő 
szerünek tartjuk ezzel kapcso 
latban közresdni az alábbi 
cikket : 

Miaden háboru egyszer végetér és 
ae véres küzdelem után elpihennek a 
fegyverek, hogy helyettük felelős állam- 
férfiak vegyék át a szót! a zöld asztal 
mellett. Igy születik meg ujból a béke, 
zmely, ha az igazságosság örök elvein 
alspszik, az emberi bölcsesség tartós 
békét hozó gyümölcseként jelenikezik. 
Ellenkező esetben azonban a győzők 
ádáz gyülöletének szomoru és már 
születésének perceiben halálraitélt híu 
mesterkedése. 

Sajnos, az első világháborut bele 
jező .békék" bizonyságot teflek arról - 
és ezt Trianon következményei igazol 
ták, - hogy a Vae victis ! szelleme 
uralkodott a győzők elgondolássiban. 
Ebből fakadt a Trianont követő Magyar 
Kálvéria mianden gyötrelme és keserve. 

A trianoni szerződésnek hatalmas 
magyar és külföldi irodalma van. Állam 
férfiak, jogtudósok, történetirók, etnog 
rafusok és közgazdászok pro meg 
contra világszerte megvitattak husba- és 
vérbevágó rendelkezéseit. E rendelke 
zések tekintélyes részénél immár erő- 
sebbnek bizonyult a magyar életerő, 
nemzeti létünknek erősebb hatalma 
minden ideig óráig tartó mesterséges 
határsorompónál. 

Ullein. Reviczky Antal, a jeles. ma 
gyar diplomata és egyetemi tanár, már 
évekkel ezelőti (rancia nyelvan birálat 
tárgyává tette a trianoni békeszerződés 
területi rendelkezéseinek jog termé 
szetét. Nemzeltközi jogi és bölcseleti 
alapon vette vizsgálat alá a hirhedt 
szerződés jogi alepjait. 

Ma inkább, miat valaha, időszerű 
annak a kérdésnek feltevése: vane 
komoly alapja a trianoni békediktátum- 
nak, vagy pedig csak a nyers erőszak 
hatalmi tényét kell látnunk megszüle 
tésében ? A Írancia rokoko romantikus 
emlékeit őrző trianoni palolájának már 
a neve is - Nomem es! omen! - a 
benne létrehozott .békemüű" rendelke 
zéseil ellen támadt magyar tagadást 
hirdette. Trianonra válaszképen három 
magyar tagadószó született a megkin 

FEREMCJÖZSEF 
KESERÜVI 

zott magyarság sjkán: Nem ! Neml 
Soha 1 

Több, miat két évtized telt el 
Trianon óta. Uj békeszerződések felté- 
telein rágódik már a világ. Ezek be 
folyásoltatására pedig máris sorompóba 
léptek Megyarország ellenségei. A vi 
lág pártatlan közvéleménye azonban 
hálás minden utmutatásért, amely 
hivatva van ujabb és végzeles hibák 
elkövetését megakadályozni. 

A trianoni békeszerződés kiagyalól 
- Grotius óta kialzkult elvekkel szem 
ben - sz! a felfogást vallolták, hogy 
az államnak jogában van lerületének 
egy részét más államnak átengednij 
anélkül, hogy az érdekelt Vakosságot e 
felől megkérdezzék. Ez az! jelenti, hogy 
ez engedményezés jogi tenye az enged 
ményes állam számára már egymagá 
ban is elégséges és jogos szerzési cim. 
A trianoni diktátum alálrásával tehát - 
tekintet nélkül annak kényszer folytán 
történt létrejöttetől - Magyarország 
érvényesen lemondolt miaden jogról és 
jogigényéről az álengedei! területekre 
vonatkozólag, az ugynevezett uódálta 
mok javársa. Ezt az erőszakolt értelme 
zést Ullein Reviczky Antal meggyőzően 
cáfolja. , 

A háboru ma még javában tombol, 
de annyi bizonyos: ha Magyarország 
az eljövendő béketárgyalás asztalánál 
megkapja az őt jogosan megillető 
belyet, ezt a téves felfogási a kétségte- 
lenül helyes jogi, politikai és gazdasági 
érvek pörölycsspássival semmisiti meg. 
Ezért rendkivül fontos, hogy Ullein 
Reviczky Antal a multak eseményelt és 
Trianon bőséges irodalmát negy tudás 
sal áttekinthető, széles látókörével rá 
mutatott a trianoni szerződésnek a tör 
ténelemben példanélkül álló jogtalan és 
képtelen rendelkezéselre, amelyek alig 
egynegyed század lelorgása alatt máris 
tarthatatlanokká váltak. 

A trianoni szerződés létrehozói 
nem az örök igazság szellemében hoz 
ták meg szerencséllen rendelkezéseiket. 
Még a vwilson i elveknek is hadatüzen- 
tek Trianon határozmányai, mert hiszen 
éppen Wilson hirdette, hogy a népeke! 
és tartományokat a jövőben többet nem 
szabad ugy cserélgetni az államok kö 
zött, miat a csordákat, vagy a sakktáb 
lán a figurákat. Az azóta hazatért ma- 
gyar Felvidék, Erdély északi része és a 
Délvidék példája ékesen bizonyitja, hogy 

elszakitások esetén oda tlérrnek vissza 
egy országnak elszakitott évazredes 
részei, ahová azokat a szerves állami 
életnek ősi utjai, kulturájuk, Gezdasági 
erőforrásaik és földrajzi adottságaik 
ellenállhatatlan erővel vonzzák vissza. 

Ha majd elérkezik a mostan duló 
báborut befejező békeszerződések meg 
alkotásának napjai .Videant consules 1, 
nehogy ismét vetsenek az éelet tleglőbb 
pararcsolata : sz Igazság ellen. Az erő- 
viszonyok soha sem örökéletűek. Orök- 
életű csak a jog és az igazság uralma 
a Földön ! 

ANYAKÖNVVI-HIREK 

I. Dobó utca 6.-Szőke Erzsébet házt. I. 
Honvéd utca 78. Fásztli Ferenc, géplakatos s. 
II. Alkotmány-utca 22. -Mártha Róza házt. 
II. Kiss Ernő utca 20. Balogh Lajos MÁV 
pályamunkás II. Kiss Ernő utca 3.–György 
Juliánna házt. IV. Hunyadi-utca 23, Jámbor 
János gyárimunkás Csepel, Mező utcta 52- 

Pájer Erzsébet házt. I. Hétvezér-utcta 74 
Bagosi Lajos Im. I. Kölcsey-utca 6-Matuska 
Juliánna házt. I. Simonyi-utca 8. Csurár Jó- 
zset cipész s.-Mados Margit szövőmunkás II. 
Futár utca 13. Czégé Sándor gazdasági cse 
léd, II. Mussotini ut 3.-Gyulai Erzsébet házt. 
II. Csokonai utca 18. Ökrös Lajos lovász 
Gömbös-ut 39. -Kertmegi Juliánna házt. Bem 
utca, Varga Lajos géplakatos s. II. Szondi- 
utca 3.-Hajdu Irma, Erzsébet Kötegyán, 

Házasság : Csótye János Im, napszámos 
-hPátrás Mária, II. Darányi-utca 7. 

Születések : Tóth István kisbirtokos, 
ret. H. Csokonai utca 38. leánya Erzsébet. 
Gallai Lajos Im, napszámos ref. 1. Óvoda utcta 
6. tia Andiás. Stein Vilmos füszerkereskedő 

izr. II. Gömbös Gyula-ut 84. fia László. 
Ozsváth Viktor konzervgyári munkás r. kath. 
V. Vásárhelyi-utca 28. fia Zoltán, Viktor. 
Csabai (Zsibrita) László mü-asztalos re.. 
Gömbös-ut 17. fia László. 

Halálozás : Nagy Lajos csizmadia m. 
ret. 83 éves, III. Bocskai-utca 88. Mados 
Ferencné, szül. Szücs Juliánna, házt. ref, 43 

éves. Barmód puszta. 

Megsállapitották 
anovemberi 

petroleumadagsgo 
A polgármester tudomására hozza a 

város közönségének, hogy 1943. november 
hónapban érvényes petroleum-szelvényekre 
összesen 2 és egynegyed liter petroleum 
szolgáltatható ki. Éspedig a 3 sz. szelvényre 
1 lter, a 4 sz. szelvényre 1 és egynegyed 
liter. 

a jobtalan és népszavazás nélkül történt 
60 a -Nagyszalontai Az Ujság- 

telefonszámja. 

Pontos munka. 

Leselesánsabbruhákésfelöltők készülnek 
Apter Sándor úriszabóságában, 

Toldi-tér 5. ugy saját, mint hozott anyagokból is. 

Ügyes fiut tanulónak felveszek. 

Elsőrendü szabászat. 
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A HÖMEÉRSÉKLET 
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NA 

olnap: Csütörtök 

November 

Kat. B. Károly 

BProt Károly 

— Aki nem nősül fiatalon - több 
adót fizet. Most folyik a fővárosban az 
1943. évre szóló adókivetések kézbesítése. 
Az 1912-ben született adózók. kivetésének 
iindokolasában a következő megjegyzés áll : 
„miután Ön nőtlen és betöltötte harmincadik 
életévét, jövedelmi adója - a meglevő ren 
delkezéseknek értelmében - 25 százalékkal 
emeltetett." 

— Az olasz haditörvényszék 
gári személyt halálra itélt, mert 
tomnákra tüzeltek. 

– Bengáliában a közelmultban száz- 
barmincezer hindu halt éhen és naponként 
átlagosan ma is ezren pusztutnak el. Az 
eset kapcsán a felelős szerveket jelentésté. 
telre szólitották fel. A jelentés igy hangzott : 
Szó sines a lakosság éhezéseről Az embe- 
rek ugyan reggelit nem kapnak, délben vi- 
szont estig kell várniok az ebédre, vacsorára 
pedig azt kapják, ami délről megmaradt. 

- A dtőbél árai. Budapest. Az 1943. 
evi termésü dióbél legmagasabb irányára 
folyó év november 1.től egységes, fekete- 
mentes dióbél diótörőde nagykereskedő ré- 
szére kg-ként 24 pengő, diótörőde kiskeres- 
kedő részére 25 pengő, nagykereskedő 25 50 
mengő, fogyasztó ár az egész ország terüle- 
tén egységesen kg-ként 28 pengő. 

—– A jegygyürü közszükségleti cikk. 
A budapesti uzsorabiróság egyik ékszerészt 
elhélte azért, mert két arany karikagyürüért 
a hatóság által megállapitott árnál magasabb 
árat követelt és fogadott el egyik vevőjétől. 
A bünösség kérdésében bejelentett semmi- 
ségi panaszt az irélőtábla elutasitotta azzal 
az indokolással, hogy az arany karikagyürü 
nem fényüzésre szolgáló ékszer hanem az 
eljegyzés jeléül adott a házasságban élők 
által ma már minden társadalmi rétegben 

általánosan használt értéktárgy, tehát köz- 
szükségleti cikk és pedig iparcikk. 

— Megkezdték a burgonya sütését 
a főváros utcáin. A hüvöseébb idő bálltá- 
val megkezdték a burgonya sütését a fővá- 
ros utcáin, A burgonyát a gesztenyesütők 
sütik, akik az idén fokozottabb mérvben 
igyekeznek vevőket szerezni a sült burgo- 
nyának, mert a gesztenye nagy drágasága 
miatt kevésbé keresett cikké vált. A sült 
burgonyát darabonkint árusitják, ára nagy- 
sága szerint 14-50 fillér között mozog. 

— Jön a kendernadrág. Mint érte- 
sülünk, a kender- és jutagyárak 600 000 da- 
rab kendernadrág elkészitésére kaptak meg- 
bizást 15-–18 műlió pengő értékben. Külföl- 
dön kitünően bevált a kenderből készült 
ruhaanyag, csak nálunk nem használták fel 
ezideig ezt az értékes hazai ipari növényt 
erre a célra. Olyan eljárási módot találtak 
fel, amellyel a gyürődéseket teljes mértékben 
kiküszöbölték, igen jól lehet bolyhositani és 
jóminőségü szövet benyomását kelti, tartós- 
sága pedig közismert. 

a 

10 pol- 
német 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Maxgtmalontán, Toldi-tór 11. ez. uiam 
Telefem: é0 

ka- 

Városszerte ismeretes az a régóta el- 
kezdett fabeszerzési akció, amit a városi és 
megyei hatóságok jóindulatu támogatása 
mellett Pétery Lajos elnök és Koós Ferenc 
főtitkár folytatott azért, hogy a párttagok fá- 
hoz jussanak és sok száz családot elősegit- 
senek a háborus nehéz viszonyok között ab- 
ban, hogy hajlékukból ne hiányozzon a me- 
leg. 

Koós Ferenc főtitkár a mult napokban 
leutazott s az illetékes erdőhivatalnál sikere 
sen elintézte az 50 vagon fa azonnali szálli- 
tását. Természetes, hogy a szállitásnak fel- 
tétele is van. A hegyvidék csak ugy tud 
szállitani; ha cserébe gabonát kap. Tiz mázsa 
favásárlási jognyerés ellenértékeképen be 
kelt adni 50 kgr. csöves tengerit. A tengeri 
maximális árban lesz elszámolva s a fát is 

AszalontaiErdélyiPárttanjairészére 
mea rmegykezxdődöltt as farakodás 

maximális áron kapja az igénylő. - Tekintve, 
hogy a hét első napjaiban már a fa Szalon- 
tán lesz, a tengeri beszolgáttatása azonnal 
megkezdődik. Felkéretnek tehát mindazok, 
akik ilyen alapon fát igényeltek, hogy 50 
kgr. csöves tengerit szállitsanak záros határ- 
időn belül f. hó 4 én és 5 én, csütörtökön és 
pénteken a városi közraktárhoz, ahol a ten- 
gerit egy városi és a párt részéről is egy 
megbizott átveszi. 

Az Erdélyi Párt közli, hogy ezalkalom- 
mal az ügy igazságos elintezése végett csak 
10-10 mázsa fát oszt ki egy-egy igénylő- 
nek, tehát ezalkalommal csak 50 kgr. tenge- 
rit szolgáltasson be egy-egy igénylő. A tiz 
mázsás szétosztás után a párt a többi fa- 
készletét is szétosztja tagja között. 

szervezett 
A kormány a népruházati akcióval pár- 

huzamosan a rendelkezésére álló készletek 
keretei között, mezőgazdasági bakancsakciót 
szervezett, melynek során a mezőgazdasági 
munkások részére jóminőségü bakancsokat 
bocsátanak rendelkezé.re. A zsiros felsőbőrü 
bőrtalpu bakancsokkal a közellátásügyi mi- 
niszter az akcióval kapcsolatosan körlevelet 
intézett a közellátási 

100 mny 
25 kg. sovány 

A munkaadó és a segéd közötti viszony 
az ipartörvény ismert rendelkezése szerint 
15 napi telmondással szüntethető meg, ha a 
szerződéses felek másként nem egyeztek meg 
vagy a gyárakban a munkarend másként 
nem intézkedik. E jogszabály alapján érvény- 
ben volt gyári munkarendekben a felmondás 
ügye ugy van szabályozva, hogy nincs idő- 
höz kötve, tehát a felek részéről bármikor 
nyomban és azonnali hatállyal gyakorolható. 

Ujabban egyes elsőfoku közigazgatási 
hatóságok részéről olyan felfogás érvényesül, 
mely szerint a munkarendben sem lehet az 
ipartörvény által megállapitott felmondási 
időt csökkenteni. E jogi felfogásnak jelenleg 
semmitéle jogszabályon nyugvó tárgyi alapja 
nincs. A helyzet változatlanul az: hogy a 
felmondási idő tekintetében a felek az ipar- 
törvényben foglalt előirástól eltérően is meg- 
állapodhatnak és ha a munkarendben eltérő 
rendelkezés van, az szintén szabályos. 

Ez ügyben utbaigazit az iparügyi mi- 
niszter legutóbbi megjelent egyik döntése, 
mely a következőket állapitja meg. 

Ha a munkaadó és az általa foglalkoz- 
tatott segéd között az ipartörvenyben meg- 
határozott 15 napi felmondási időre nézve 
eltérő megállapodás nem történt, a szolgálati 
viszony csak 15 napi felmondással mondható 
fel. 

kormánybiztosokhoz [ 

M 
12 és fél ka. tojás beszolgyáltatása 

Mezősazdasági bakancs-akciót 
a kormány 

l nelyekben közölte, nogy az akcióban igény- 
jogosultak a mezőkert és erdőgazdaságokban 
albalmazott béres gazdasági cselédek az er- 
dőgazdaságok idénymunkásai és a sommás 
idénymunkások. Az igényjogosultság megál- 
lapitását a községi közeltátási bizottságok 
végzik: A bakancsok fogyasztói árát minden 
bakancs talpába préselik. 

] 
Dbarornfi 

Wmnlj 
vaggy 

„HA NGYA" 
Szövetkezeti Értékesitő Telepe 
és Hűtőháza, Nagyszalonta 

A munkások felmondási idejét 
uiból megállapitotta az iparügyi miniszter 

Ilyen megállapodás akár egyénileg lét- 
rejöhet a munkaadó és segéd között, akár 
pedig a munkahelyen kiftüggesztett és a se- 
géd által magára nézve kötelezően elismert 
munkarendben. 

Elesáns, szép ruhát 
akar? Keresse fel 

Bereczky úriszabóságát tkkcdánátkakatsktil 
Érdekes számok 
az ikrekről 

A z utóbbi tiz év átlagában minden 
89-ik szülés alkalmával ikrek születtek. A 
hármas születések gyakorisága már jóvál 
kisebb és csak minden 14.000-15 000 szülés 
közül egy esetben fordul elő. Még ritkábbak 
az ennél magasabb számu születések. Az 
utolsó tiz esztendő alatt Magyarországon 2 
millió 30 ezer 875 ujszülőit látott napvilágot, 
akik közül 56387 született halva. Mint 
mindig, a fiu ujszülőttek száma jóval na- 
gyobb mint a lányoké, Nálunk aiz esztendő 
alatt 67.007 Huval született több, mint leány. 
ami azt jelenii, hogy minden ezer Hura csak 
937 ujszűlött leány esett, A halva születet- 
tek száma aránylag kicsiny. 

Kirakathoz dekoráló papirok nagy 
választékban Székely papirüzletben. 



Ma este 715-kor 

ÉRTE 
csak EGY NAP (Lángoló alkonya 

HUNGARA-MöZC C — misztviselo- es munkaás kedvezmények 

Paula Wesseli és Attila Hörbiger megrázó 
drámai alakitása. A szeretet és szerelem nagy 

csütörtök —péntek: 
Jöljön elsején.. 

Jön: 

harca. Megható, emberi, örök élmény. Uj hirado. jávor Páger Turay.. 

Kettős áldást jelent a mai emberre 
Napfény és a meleg, mindkettő egészség 
És még ismeretlen a tüzita-szükség. 
A nap melegétől a gyümölcsös kertek 
Szép és bő természet ujra diszelegtek. 
Vajha ez a meleg sokáig tartana 
S ne jönne a hideg, sem a télnek hava,. 
Tovább dul a csata az orosz harctéren 
Kiew, Krivoi Rog és Kricsen térségében. 
Száz meg száz páncélos küzd egymással ottan 
Repülő-rajok is hatalmas barcokban. 
A német vadászok bátran védekeznek 
Ezen küzdelmében hatalmas gépeknek, 
Kétszáz s háromszáz az orosz tankok száma 
Am megsemmisült, világ csodájára. 
A német arcvonal ismét rövidebb lett, 
Több várost terv szerint rendben kiüritett. 
Ezek : Melitopol délkelet irányban, 
És Dnyeprypetrovszk a Dnyeper vonalában 
Erősen támadnak a muszka seregek 
De az arcvonalat tartják a németek. 
Az oroszok bármily kisérletet tesznek, 
Hogy az arcvonalon keresztül törjenek, 
Minden próbálkozás csak kudarcot vallott, 
Eredmény : sok orosz fogoly s még több halott 
A Dnyeper-kanyarban a vörös ezredek 
Hatalmas tömegben tovább özönlenek 
Ez az esztelen mód megbosszulja magát 
Pusztitja a német az ellenség hadaát. 

A szövets égesek Moszkvában tárgyaltak 
De az eredményről semmi birt nem adtak. 
Sztalin a második arcvonalat várja 
De Eden és Hull ezt egész máskép látja 
Nekik könnyebb lenne csak a politika 
Nem is gyermekjáték a hadi taktika 
Nyugat-Európát, hogy ők megtámadják, 
Azt bizonyos okból nehezen vállalják. 
Ugy hirlik, az orosz tengert is követel, 

A török haitja ezt irtó télelemmel. 
Mert a „Dacdanellák" képezi az utat 
Ahol a tengerre legkönnyebben juthat. 

Délen a Volturnó melletti térségben 
Szintén folyik a harc hatalmas mértékben 
Nagy erődvonal az amit épitettek 
Az angolszász erő ellen a németek 
Itt állitják meg az inváziós hadat, 
Itt morzsolódik fel az angolszász csapat. 

Amerikában egy embert villám sujtott 
Más egy ily esetnél lett volna már halott. 
De neki az égen semmi baja sem lett 

És az eset óta egy egész év eltelt, 
Nagyon alacsony volt s megnőtt rohamosan 
Ma a magassága egy méter és nyolcvan. 

Nagy gyermekáldásról szóllanak a hirek, 
Születtek hetes és ötös, négyes ikrek. 
Velencia vezet a hetes ikrekkel, 
Mexico is annyi bájos kis gyermekkel. 
Koreában pedig öt gyermek született 

Ezzel egy japán nő rekordott teremtett 
Cannéből is jött hir, ez csak négyről beszél 
Ez is épen elég, több nem kell már ennél. 
Képzeljék el, mikor sir ez a sok gyermek 
Megfelel egy zenés Wagner-hangversenynek. 

Brüsszel mellett történt egy érdekes eset 
Verébcsalád foglalt el egy fecskefészket. 
A lecskék valódi harcot inditottak 
De a ,„hontoglalók még igy sem távoztak 
Bosszut forralt ekkor a fecskék csoportja, 
A fészek nyilását jól betapasztotta. 
A kis tolakodók ott benn megfulladtak, 
S a fecskék örültek a nagy diadalnak. 

SZABO ZOLTÁN 

Heu iradó 
Novemberi napna 

Tegnap vette át dr Paulini Réla a vár- 
megyétői városunkba helyezett h. főjegyző 
Diószeghy Károly örökét - a főjegyzői 
hivatalt. Lapunk olvasó tábora és városunk 
egész polgársága nevében köszöntjük dr 
Paulini Bélát mint h. főjegyzőnket. Munkás- 

Dr Paulini Béla 
h. főlesvyző elfoglalta hivatalát 

ságához sikert kivánunk a nebéz időkben ék 
érezze magát közöttünk jól, Szeresse e város 
polgárságát ugy, mint abogyan az szereti őt. 
mint nagyszorgalmu, törbetetlen munkaaká- 
rattal biró tósztvisélőjét. 

Tasnádi-Nagy and 
A Protestáns Napok alkalmából 

rendezett ünnepségek kimagasló ese- 
ményé volt a Pesti Vigadóban fartot 
reformációi emlékünnep. Ezen Tasnády 
Nagy András mondott beszédet, amely- 
ben rámutatott arra, hogy az egy évvel 
ezelőtti ünnepség óta az Európát beár- 
nyékoló válság még sötétebb lelt, a vi 
ar még félelmetesebben tombol és 

sehol sem mutatkozik a békülés szán 

rás Tádlóető adása 
ködés, az állammá szervezelt isfenta- 
lenség kiapadhatatlanul ontja puszté 
eréjét a keresztyén Európa felé. Kikezdi 
a mi kis országunk biztonságát is a 
hazugság és gonosz fenyegetés ellensá- 
geink rablási ösztöne, mely ezer áv 
közdelemmael, hősi vérrel megszenfal 
birtoklásuakat is letagadni merésze[i. 
Mekünk azonban tudni kell, hogy Isten 
kezéban vagyunk, hogy az ő akaraja 

déka. Az egeket ostromolja a gyülöl ellenében semmi sem történhetik. 

Ankarából jelentik : Az ankarai rádió 

közlése szerint Eden angol külügyminiszter 
meghivta Menemendzsoglu törők külügymi 
nisztert, hogy megbeszélés céljából látogasson 

Eden Kairóban találkozitktk 
a Török külügyminisztererel 

el Kairóba. A tőrök külügyminiszter ellogadta 
a meghivást és kiséretével együtt nyomban 
utrakelt. 

Apróhirdetések 
Kerékgyártó segédet és 

vesz Szabó Mihály Munkácsi utca 4. 3-2 
Egy ügyes kislányt kiszolgálásra azon- 

nali belépésre felvesz Lovassy vendéglős. 3-3 

Eladó 2 nagy vaskályha Jókai- utca 3 
3-3 

Iekolai tanszerek legolcsóbb be- 
szerzési forrása a Székely papírüzlet. 

Eladó nagy ruhaszekrény és ágy. é 
vezér utca 53. 

Tisztviselőnő iparvállalathoz jelvétetik 
Irásbeli ajánlatokat a kiadóba kérnek. 2-3 

Kozsist és férii munkásokat felvesz a 
Megyeri és Zsirka cég. 2-0 

Eladó 15 magnak való liba Vásártér 23. 
2-2 

Eladó egy márvanylapos mozsdószek 
rény, egy nagy asztal. Murgondi répát el- 
cserélnék trágyáért. Jókai-utca 20. 2-2 

Egy nagyon szép fehér zománcozott 
Meidinger kájha és murgondi répa eladó. 
Bereczky Györgynél, a volt Sternthabhert, 

Megvételre keresek jókarban lévő ru 
haszekrényt. Cim a kiadóban. a 2-3 

Eladó használt butorok és egy csikó- 
spór. Hétvezér-utca 76. 1— 

Eladók tenyész angora nyulak. U. o. 
butorozott szoba kiadó. Bem-utca 7. 

Délelőttre kezdő gépirónőt keresek Pé- 
tery Lajos ügyvéd, Nagyszalonta. 1-3 

Különböző értéküű házingatlanok eladók. 
Ért, Péteri Lajos ügyvéd irodájában. Megbi- 
zásból 8-10-15 hold földet megvételre 
keresek. 1-3 

Eladó egy drb. Oláh- lakatosnál készült 
használt asztaltüzhely és egy drb. használt 
nagy rézüst, Mussolini-ut 23. 

Eladó a központhoz közel egy négyszo- 
bás uriház. Ért. Dr. Bereczky ügyvéd irodá- 
jában. 

15-16 éves kislányt bejárónak keresek, 
Gömbös Gyula ut 11. 

Szoba, konyhás 
Cim a kiadóban 

aEgyiöögyes kiszolgálólányt vagy egy 
kifutóliut azonnal felvesz. Kertész Imre ke- 
reskedő, 1-2 

Eladó egy használt kerékpár Batthyány- 

lakást bérbe keresek. 

tanulókat fel- 

2 valóban művészi élmény lesz. 

SZINHÁZ 
Nagy igyekezettel törekszik az lake 

társulat közönségünk érdeklődésénez minél 
közelebb férkőzni. Nap mint nap tökéletes 
rendezésű elsőrangu szereposztásban kifogás- 
talanu! megjátszott darabokat láttunk. ae 
leznay lányok, Lotti ezredesei mindkettű 
pompás szórakozást nyujtott. Ma ,Hervés 
örökbecsü, gyönyörü librettóju darabja a Lüi 
kerül előadásra kilogástalan szereposztásban. 

–2 A darakban előforduló hires Lili keringőt a 
társulat egyik erőssége Radnai Irén énekli 
Határozottan mulasztást, hibát követ el, ki a 
Lili-t, ezt a különösen bájos vig operettet 
meg nem nézi. 

Nem kevés izgaloammal néz városunk 
közönsége a holnapi Pethes Ferenc – Tokaji 
aszu - vendégjáteékos előadása elé. Pethes 
Ferenc Tokaji aszu ispánja (Krajcár Jani) sö- 
káig emlékezetes alakitás lesz. Fel kell kéte- 
leznünk közönségünkről, hogy méltányolni 
fogja Inke igazgató áldozatkészségét a 
Pethes-est létrehozásában és zsufolt haázzal 
viszonozza azt. Egyébként értesülésünk sze- 
rint nagy az érdsklődés a holnapi előadás 
iránt, amit az meg is érdemel, mert Szilágyi 
Lászió operettje Eisemann Mihály zenéjével 

Az előadás 
bérletszünetben megy, szelvények nem ee 
venyesek. 

Fadis müser 
SZERDA november 3 

2. Folyamőrök fuvószenekara. 3. Szórakoztató 

zene. 4.20 Orlay tánczenekar. 5. Rádjóegy 

veleg. 6. Honvédmüsor. 6.40 Világpotitikai 
kérdések — vélemények. Rádiózenekar. 
7.50 Irodalmi Társaság estje. 8.45. Magyar 
nóták. 10.40 Müvészlemezek * 

Eladó egy női varrógép. Kasza-utca 18 
Hecsedli lekvár kapható és előjegyez: 

hető Rákóczi-ut 9. és vásámhelyisut 4. viga 
Józselnénél. 

Vasárnap a rel. templomban harytk 
pár női fekete kesztyű átvehető a ref gond- 

utca 10. noknál.


